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GRAMMAIRE 

Accorder le verbe avec son sujet

Le verbe conjugué s’accorde toujours avec le groupe sujet.

Pour faire l’accord, il faut trouver le sujet.

Si le groupe sujet est au singulier, le verbe est au singulier.

Exemple : Cet homme parlait peu.

Si le groupe sujet est au pluriel, le verbe est au pluriel.

Exemple : Nous allâmes au lit.

Le même verbe peut avoir plusieurs sujets, il se conjugue alors au pluriel.

Exemple : Le chat, le chien et le petit garçon jouent ensemble.

Mais, plusieurs verbes peuvent également avoir un même sujet, 

chaque verbe s’accorde donc avec ce même sujet.

Exemple : Le chat dort, mange et joue toute la journée.
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CONJUGAISON  

Homophones on/ont, son/sont

Sont, c’est le verbe ÊTRE conjugué au présent à la troisième personne du pluriel. On 
peut donc le remplacer par une autre forme du verbe être, le verbe être à l’imparfait par 
exemple.

✪ Ils sont calmes. è  Ils étaient calmes.

Son, c’est un déterminant possessif qui accompagne un nom.

✪ Son chat est gentil.

Ont, c’est le verbe AVOIR conjugué au présent de l’indicatif à la troisième personne du 
pluriel. On peut donc le remplacer par une autre forme du verbe avoir, le verbe avoir à 
l’imparfait par exemple.

✪ Ils ont un chat. è  ils avaient un chat.

On, c’est un pronom personnel de conjugaison. On peut le remplacer par il ou elle. 

✪ On va à l’école.è  Il va à l’école.






